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Voorstel van wet tot aanvulling van artikel 4, 1º,
van de wet van 27 juni 1969 betreffende het
toekennen van tegemoetkomingen aan de
minder-validen

VERSLAG
NAMENS DE COMMISSIE VOOR DE

SOCIALE AANGELEGENHEDEN
UITGEBRACHT

DOOR DE HEER DELEECK

Dit voorstel van wet is aan de orde geweest tijdens de
Commissievergaderingen van 12 mei, 24 juni en 1 juli 1981.

Door een aantal wettelijke bepalingen worden rechten
toegekend aan staatlozen. Er is evenwel een juridisch ver-
schil tussen de begrippen « staatloze » en « persoon van
onbepaalde nationaliteit » (voor de omschrijving van beide
begrippen : zie antwoord van de Minister van Justitie op
parlementaire vraag De Clercq nr. 108 van augustus 1975).

Aan de werkzaamheden van de Commissie hebben deelgenomen :
Vaste leden : de heren Cuvelier, voorzitter; Bailly, Califice, Conrotte, De

Clercq C ., De Rore, Egelmeers, Leclercq, Mevrn. Maes-Vanrobaeys, Remy-Oger.
de heren Vandekerckhove, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen,
Vangeel, Vannieuwenhuyze en Deleeck, verslaggever.

Plaatsvervangers : Mevr. Bernaerts-Viroux, de heren Claeys, Deconinck, Hou-
ben, Humblet, Peeters, Poulain, Vandenabeele en Vanhaverbeke.

R. A 11727

Zie :
Gedr. St. van de Senaat:

382 (1979-1980) Nº 1 : Voorstel van wet.
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SENAT DE BELGIQUE

SESSION DE 1980-1981

8 JUILLET 1981

Proposition de loi complétant l'article 4, 1º, de
la loi du 27 juin 1969 relative à l'octroi d'alloca-
tions aux handicapés

RAPPORT
FAIT AU NOM DE LA COMMISSION

DES AFFAIRES SOCIALES
PAR M. DELEECK

La proposition de loi qui vous est soumise a été examinée
par votre Commission en ses reunions des 12 mai, 24 juin
et 1er juillet 1981.

Un certain nombre de dispositions légales confèrent des
droits aux apatrides. Toutefois, au point de vue juridique,
il existe une différence entre les notions d'« apatride » et
de « personne de nationalité indéterminée » (pour la défi-
nition de ces deux notions, voir la réponse du Ministre de
la Justice à la question parlementaire nº 108, août 1975,
de M. De Clercq).

Ont participé aux travauxde laCommission:Membres effectifs:MM. Cuvelier, président; Bailly, Califice, Conrotte, De
Clercq C ., De Rore, Egelmeers, Leclercq, Mmes Maes-Vanrobaeys, Remy-Oger,
MM. Vandekerckhove, Van den Eynden, Van den Nieuwenhuijzen, Vangeel, Van-
geel, Vannieuwenhuyze et Deleeck, rapporteur.

Membres suppléants : Mme Bernaerts-Viroux, MM. Claeys, Deconinck, Houben,
Humblet, Peeters, Poulain, Vandenabeele et Vanhaverbeke.
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Voir :
Document du Sénat :

382 (1979-1980) Nº1:Proposition de loi.
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Het is nu precies de bedoeling van de indieners van dit
voorstel voor de toepassing van een aantal wetten de per-
sonen van onbepaalde nationaliteit met de staatlozen gelijk
te stellen.

Dit is vroeger reeds gebeurd door een voorstel (Gedr. St.
Senaat, nr. 55 (BZ 1979) nr. 1) dat inmiddels de wet van
4 mei 1981 (Belgisch Staatsblad, 26 mei 1981) is geworden;
hierdoor wordt de wet van 1 april 1969 tot instelling van
een gewaarborgd inkomen voor bejaarden aangevuld met
een bepaling volgens welke de persoon van onbepaalde
nationaliteit gelijkgesteld wordt met de staatloze.

Het doel van onderhavig voorstel (en van het ermee
samengaand voorstel - Gedr. St. Senaat nr. 381 (1979-1980),
nr. 1 - betreffende het bestaansminimum) is een gelijke
regeling te bekomen voor de drie aanverwante stelsels
(gewaarborgd inkomen voor bejaarden, tegemoetkomingen
aan minder-validen, bestaansminimum).

De auteur wijst er nog op dat de financiële lasten van
het voorstel zeer miniem zijn.

Op devraag van een lid waarom de voorgestelde bepa-
ling gebonden is aan de voorwaarde dat de Koning de
betreffende wet uitbreidt tot staatlozen, wordt geantwoord
dat de wet van 7 augustus 1974 tot instelling van het recht
op een bestaansminimum reeds bij koninklijk besluit van
8 januari 1976 tot de staatlozen werd uitgebreid; voor de
tegemoetkomingen aan minder-validen werd zulk koninklijk
besluit nog niet genomen.

De Minister maakt voorbehoud wegens de noodzakelijke
financiële weerslag. Meerdere leden wijzeneropdatde finan-
ciële weerslag uiterst miniem is. Voorts wordt nog inherin-
nering gebracht dat de Minister bij de bespreking van het
voorstel dat de wet van 4 mei 1981 is geworden,zelfheeft
voorgesteld om bij afzonderlijke wetten een regeling te
treffen voor het bestaansminimum en de minder-validen.

Stemmingen

Het voorstel wordt in stemming gebracht en eenparig
aangenomen (15 stemmen).

Dit verslag is met dezelfde eenparigheid goedgekeurd.

De Verslaggever, De Voorzitter,
H. DELEECK. E. CUVELIER.

Or, l'intention des auteurs de la proposition de loi à
l'examen est précisément d'assimiler, pour l'application d'un
certain nombre de lois, les personnes de nationalité indé-
terminée aux apatrides.

Cette assimilation a déjà été opérée précédemment par
une proposition (Doc. Sénat 55 (SE 1979), nº 1), devenue
depuis la loi du 4 mai 1981 (Moniteur belge du 26 mai 1981);
la loi du 1er avril 1969 instituant un revenu garanti aux per-
sonnes âgées, a ainsi été complétée par une disposition
aux termesde laquelle lapersonne de nationalité indéter-
minée est assimilée à l'apatride.

Le but de la proposition de loià l'examen (et de la
proposition parallèle - Doc. Sénat 381 (1979-1980), nº 1 -
relative au minimum de moyens d'existence) est d'en arri-
ver à une réglementation identique pour les trois régimes
connexes (revenu garanti aux personnes âgées, allocations
aux handicapés, minimum de moyens d'existence).

L'auteur de la proposition fait encore remarquer que les
charges financières qu'elle entraîne sont très minimes.

Un membre ayant demandé pourquoi la disposition pro-
posée est assortie de la condition que le Roi étende la loi
en question aux apatrides, il lui est répondu que la loidu
7 août 1974 instituant ledroit à un minimum de moyens
d'existence a déjà été étendue aux apatrides par l'arrêté
royal du 8 janvier 1976, mais qu'en ce qui concerne les
allocations aux handicapés un arrêté similaire n'a pas encore
été pris.

LeMinistre faitdes réserves en raison de l'incidence finan-
cière inévitable. Plusieurs membres font remarquer que cette
incidence financière est extrêmement minime. Ils rappellent
également que lors de la discussion de la proposition qui
est devenue la loi du 4 mai 1981, le Ministre avait lui-même
proposé de régler par des lois particulières la question du
minimum de moyens d'existence et des handicapés.

Votes

Mise aux voix, la proposition a été adoptée à l'unanimité
des 15 membres présents.

Le présent rapport a été approuvé à la même unanimité.

Le Rapporteur, Le Président,
H. DELEECK. E. CUVELIER.

35.409- E. Guyot, n. v ., Brussel.


